《企业年金办法》明年2月1日正式施行

企业缴费每年不超过本企业职工工资总额的8% 企业和职工个人缴费合计不超过本企业职工工资总额的12% 具体所需费用由企业和职工一方协商确定

职工退休或者完全丧失劳动能力时,可以从本人企业年金个人账户中按月、分次或者一次性领取 职工或者退休人员死亡后,其企业年金个人账户余额可以继承

人力资源社会保障部、财政部近日联合印发《企业年金办法》。办法将自2018年2月1日起始后

人社部有关负责人表示,办法是贯彻落实党中央、国务院关于建立多层次社会保障体系、大力发展企业年金要求的具体举措,是在我国社会保障制度不断健全和企业年金市场持续发展的基础上,对2004年《企业年金试行办法》的修订和完善。

办法明确,企业年金是指企业及其职工 在依法参加基本养老保险的基础上,自主建 立的补充养老保险制度。参加企业职工基本 养老保险的其他用人单位及其职工建立补 充养老保险的,参照本办法执行。

办法规定,企业年金所需费用由企业和职工个人共同缴纳,基金实行完全积累,为每个参加企业年金的职工建立个人账户。企业缴费每年不超过本企业职工工资总额的8%,企业和职工个人缴费合计不超过本企业职工工资总额的12%,具体所需费用由企业和职工一方协商确定。

办法要求,企业缴费应当按照企业年

金方案确定的比例和办法计人职工企业年金个人账户,职工个人缴费计人本人企业年金个人账户。企业当期缴费计入职工企业年金个人账户的最高额不得超过平均额的 5 倍

办法规定,职工企业年金个人账户中企业缴费及其投资收益,企业可以与职工一方约定其自始归属于职工个人,也可以约定随着职工在本企业工作年限的增加逐步归属于职工个人,完全归属于职工个人的期限最长不超过8年,并明确了几种例外情形。

办法规定,职工达到国家规定的退休年龄或者完全丧失劳动能力时,可以从本人企业年金个人账户中按月、分次或者一次性领取企业年金,也可以将本人企业年金个人账户资金全部或者部分购买商业养老保险产品,依据保险合同领取待遇并享受相应的继承权。出国(境)定居人员的企业年金个人账户资金,可以根据本人要求一次性支付本人。职工或者退休人员死亡后,其企业年金个人账户余额可以继承

/新华社

国管局就党政机关办公用房 公务用车管理作出安排部署

记者 23 日从国家机关事务管理局获悉,国管局日前向各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团机关事务管理部门和中央国家机关各部门、各单位印发通知,对贯彻实施《党政机关办公用房管理办法》《党政机关公务用车管理办法》作出了安排部署。

通知强调,"两个办法"是落实党的十八 大以来全面从严治党战略部署、中央八项规 定精神和国务院"约法三章"要求的制度成果,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、推进全面从严治党向纵深发展的重要举措。

通知指出,要破解体制机制障碍,将集中统一管理原则贯穿到办公用房、公务用车管理的各领域各环节,办公用房实行统一规划、统一权属、统一配置、统一处置,公

务用车实行统一编制、统一标准、统一购置经费、统一采购配备,合理配置资源,降低机关运行成本,提高服务保障效能。统筹考虑各个管理环节问题,对办公用房的权属、配置、使用、维修、处置利用等全生命周期进行规范,严控配置"人口",多渠道创新处置"出口"。

通知要求,各地区各部门结合工作实

际,于 2018 年年底前制定或修订实施办法, 因地制宜出台相关具体政策和标准,梳理已 有涉及办公用房和公务用车管理的政策文 件并做好修改或废止工作,确保"两个办法" 能落地、可推进、易执行。国家机关事务管理 局将会同有关部门,尽快研究制定配套制度 和标准,确保"两个办法"的规定落实落细。

/新华社

保监会官员:尽快形成新的国家养老储备资金

在24日由中国保险学会与中国社会科学院世界社保研究中心联合主办的"中国养老与健康保险50人论坛成立暨《中国养老金发展报告2017》发布式"上,保监会副主席黄洪表示,要推动商业养老保险在多层次社会保障体系中发挥更大作用,加快发展市场化的第三支柱,尽快形成一支新的安全稳健的国家养老储备资金。

当天发布的《中国养老金发展报告2017》显示,根据联合国的人口预测,我国将于2027年前后进入"深度老龄化"社会(65岁及以上老年人口占比超过14%)。同时中国还面临两个其他国家从未遇到的难

题,一是人口基数大,60岁以上老年人口已超过2.3亿,居全世界之最;二是"4-2-1"的家庭结构使得老年照护问题更加严峻。

黄洪指出,我国基本养老和医疗保障制度的保障水平有限,难以满足人民群众日益增长的养老和健康需要,财政投入持续增加,负担越来越重,企业年金等补充养老保险制度覆盖面窄,且无法惠及越来越多的新就业形态人口,健全完善社会保障制度日益重要。

黄洪还指出,在建设多层次社会保障体系中,既要发挥政府保障基本的基础作用,也要发挥市场提高质量的放大效应。他表示,要推动商业养老保险在多层次社会保障

体系中发挥更大作用。首先,加快发展市场化的第三支柱,尽快形成一支新的安全稳健的国家养老储备资金,有效弥补第一支柱替代率缺口和第二支柱覆盖率的短板,形成稳固可持续的社会养老保障体系。其次,第三支柱的首要属性应当是保险属性,应从具备收益保证、长期锁定、终身领取、互助共济等独特功能的商业养老保险起步。第三,在商业养老保险保障形成一定积累后,再适时拓展商业养老金融产品的范围。通过发展商业养老保险,可以在第三支柱中建立覆盖广泛的养老资金安全垫,增强养老保障体系的稳

我国拟立法优先支持基层医疗卫生机构发展

日前首次提请全国人大常委会审议的 基本医疗卫生与健康促进法草案提出,国家 对基本医疗服务实行分级诊疗制度,逐步建 立起基层首诊、科学转诊的机制。国家优先 支持基层医疗卫生机构发展,采取多种措施 提高基层服务能力。

"草案在多个章节中将医改中行之有效的政策用立法的形式固定下来,使医改的一些重要措施于法有据。"全国人大教育科学文化卫生委员会主任委员柳斌杰介绍说,立法

有利于相关医改政策的深入推进和稳定持 续。

针对优质医疗资源存在"堵点"的问题,草案明确提出,国家对基本医疗服务实行分级诊疗制度。分级诊疗实行首诊负责制和转诊审核责任制,鼓励非急诊患者首先到基层医疗卫生机构就诊,并与基本医疗保险制度相衔接。各级和设区的市级人民政府卫生主管部门根据本行政区域内的医疗卫生需求,整合区域内政府办医

疗卫生服务资源,明晰医疗机构的功能定

草案提出,基层医疗卫生机构实行家 庭医生签约服务模式。基层医疗卫生机构 应当为本服务区域内的居民建立健康档 案,根据居民健康状况和医疗需求,建立 服务团队,与居民签订协议,明确服务内 容,提供基本医疗、公共卫生和健康管理 服务。

/ 新华社

我国拟立法明确医疗卫生机构以公立为主导 严格医疗质量安全管理

日前首次提请全国人大常委会审议的 基本医疗卫生与健康促进法草案提出,医疗 卫生机构以公立医疗卫生机构为主导。坚持 非营利性医疗机构为主体、营利性医疗机构 为补充的总体布局。

"草案第四章对构建医疗卫生服务体系作出了系列规定。"全国人大教育科学文化卫生委员会主任委员柳斌杰介绍说,草案明

确构建覆盖城乡、功能互补、连续协同的基本医疗卫生服务体系,为公民提供预防、保健、治疗、康复、护理、安宁疗护等全方位全周期的公共卫生和医疗服务。

草案提出,国家采取措施,保障全体居民享有基本、有效的公共卫生服务,预防疾病的发生,控制影响健康的危险因素,防止传染病、慢性非传染性疾病、职业病等对健康的危害。

针对公众关注的医疗质量安全问题,草案明确医疗机构应当建立健全内部质量管理和控制制度,成立医疗质量管理专门部门,严格遵循临床诊疗指南、临床技术操作规范和行业标准等有关要求。草案第九章还对医疗卫生机构违规开展执业活动等违反本法及国家其他法律法规规定的情况明确了应承担的相应法律责任。 / 新华社

我国拟明确 人民英雄纪念碑的法律地位

英雄烈士保护法草案 22 日提交全国人 大常委会审议,草案规定国家建立英雄烈士 纪念设施,纪念、缅怀英雄烈士,并首次对人 民英雄纪念碑的法律地位作出界定。

草案规定,矗立在北京天安门广场的人 民英雄纪念碑,是近代以来中国人民和中华 民族争取民族独立解放、人民自由幸福和国 家繁荣富强的精神象征,是国家和人民纪 念、缅怀英雄烈士的永久性纪念设施。人民 英雄纪念碑及其名称、碑题、碑文、浮雕、图 形、标志等受法律保护;国务院和县级以上 地方人民政府应当根据实际情况,将英雄烈 士纪念设施建设和保护纳人国民经济和社会 发展规划,加强保护管理。对具有重要纪念 意义、教育意义的英雄烈士纪念设施依法核 定公布为文物保护单位;英雄烈士纪念设施 应当免费向社会开放:任何组织和个人不得 在英雄烈士纪念设施保护范围内从事与纪念 英雄烈士无关的活动。禁止侵占英雄烈士纪 念设施保护范围内的土地和设施,禁止破坏、 污损英雄烈士纪念设施。

/ 新华社

我国拟立法保障 公民基本健康权益

22 日提请全国人大常委会审议的基本 医疗卫生与健康促进法草案提出国家和社会 依法实现、保护和尊重公民的健康权,为实现 全方位全周期维护人民健康提供法治基础。

草案在明确公民依法享有获得基本医疗卫生服务等权利的同时,也明确了公民相应的义务,提出"公民有依法参加基本医疗保险的权利和义务",应当主动学习健康知识,提高自身健康素养,加强自我健康管理,形成健康生活方式。草案还提出,国家保护与公民健康有关的个人隐私,确保个人健康信息安全。除法律法规规定或本人同意外,任何组织和个人不得获取、利用和公开公民个人健康信息

/新华社